Z/ ASTOSOWANIA GEOMETRYCZNE CALKI OZNACZONEJ]

(A) Pole obszararu plaskiego

yA

P

Pl = [ /(@) da

Zalozenie: funkcja f(x) jest ciggla dla T & [CL, b] :



Pl = [ 1) dy

Zaltozenie: funkcja f(y) jest ciagta dla y € |c,d] .



Pl = [ (f(a) - g(x)) do

Zalozenie: funkcje f(:l:) 1 g(:l:) sg ciaglte dla x & [a, b] oraz dla
kazdego x € [a,b] f(x) = g(x) .



Pl = [ (f) - 9(u)) dy

Zalozenie: funkcje f(y) 1 g(y) sg clagle dla Yy & [C, d] oraz dla
kazdego y € |c,d| [f(y) = g(y).



(C) Pole obszaru plaskiego pod krzywa zadang parametrycznie

t
Pl = [ lyte) a0)] d

Zalozenie: funkcje :C(t) , :13/(?5) i y(t) sa ciaglte dla t € [t1, 9]
oraz :E/(t) i y(f) maja staly znak.
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(E) Pole obszaru ptaskiego pod krzywa zadang we wspoélrzednych

biegunowych

162
\P\:QQ/T(SO)CZQO

Zalozenie: funkcja T(gp) jest ciagla i nieujemna dla ¢ € [Ck, ﬁ} .



(F) Dtugo$¢ tuku wykresu funkcji

yA

L) = [ {1+ ()7 da

Zaltozenie: funkcje f(x) i f/(x) sa ciagle dla x € [a, ] .



(G) Dtlugosé tuku krzywej zadanej parametrycznie

yA
(e(1y).y (1)
Yl ‘ 7
(e(r,).(t,))/
xb
)
L] = [ @02+ /(1) de
1

Zalozenie: funkcje x(t) , :IZ’(t) , y(t) i y/<t) sg ciggle dla
t e [tl,tg] :



(H) Dtugo$c¢ tuku krzywej we wspoélrzednych biegunowych

A

r(%)

g
L] = [ {(r(e)? + ("(9)? dy

Zalozenie: funkcje T(g&) 1 T’(gp) sg clagle dla @ € [Oz,ﬁ] :
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(I) Objetosé¢ bryly obrotowej powstalej przez obr6t wykresu funkcji

dookola osi 0X

Zalozenie: funkcja f(a:) jest ciggla dla T & [CL, b] :



